

Doble solemnidad

FIESTA DE RAZA, FIESTA DE PAZ...

En una madrugada como la de hoy, otoñal, de cielo limpio, de solemne majestuosidad en la Naturaleza, el Mar Tenebroso, el que comenzaba en los acantilados del Finis Terre, donde de remoto, lucía la leyenda del «Non Plus Ultra» reveló a los asombrados ojos de un puñado de españoles el misterio de sus leyendas. ¡Habría tierra, más allá...

¿Cipango? ¿Catay? ¿Los fabulosos dominios del Preste Juan de las Indias? Entonces no lo supieron; pero más adelante, lo que aquellos españoles descubrieron por el arroyo de sus corazones, por la pericia de sus directores, se supo que fué un continente nuevo, al que injustamente se le bautizó con un nombre extraño. ¡Aquella tierra era, lo que debió llamarse Colombia!

Qué lejanos están aquellos tiempos. Pasaron los siglos, se sucedió la Historia y la hazaña quedó en los terrenos de la discusión de quienes todo lo querían, para arrancar a España sus florones más preciados. Fué necesario que otros españoles emularan la empresa, lanzándose a través de los aires para realizar sobre la Carabela moderna de los motores estrepitosos la misma hazaña que aquellos marinos legendarios—émulos de Hannon—efectuaron sobre las inseguras tablas de unas embarcaciones efímeras.

Al lado de esta significación racial del día de hoy, se celebra también un acontecimiento que llena de júbilo los hogares españoles. La Paz. Santa palabra, que trae consuelos y esperanzas. La Paz.

Qué lejanos también aquellos días luctuosos de 1909, de 1912, de 1921, cuando la tierra de Marruecos era seco que no se saciaba con los torrentes de la sangre española.

Las lágrimas de entonces, se trocarán en el día de hoy en sonrisas. Y junto a la siempre viva del recuerdo, lucirán las rosas de la alegría.

Doble significado el del día de hoy, que revelan en su fondo íntimo, la palpación pujante de una España nueva que resurge, que se alza plétórica de vida, de esfuerzos y potencias, para recuperar el brillo de cuando el Sol la bañaba por completo.

Entre bromos y veras

OÍDO Y LA OÍDA

Hoy como nunca han sonado para nosotros las campanas a gloria.

Y las preces que se elevaban esta mañana en el suntuoso templo por los que ofrendaron su vida a la Patria en Marruecos, inundaron todo nuestro ser de un profundo misticismo.

¡España! Madre de los siglos y del mundo: Mira tu raza erguida sobre el pavés de las más gloriosas hazañas.

La Humanidad, en el infinito de su existencia, te admirará con la devoción que hoy te adoran tus hijos.

Todos los excesos de nuestro orgullo como españoles, serán siempre legítimos.

Lo más grandioso de la tierra, descansa en estos

tres pilares de la civilización:

Grecia, Roma y España.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Italia y Servia

Una protesta contra las manifestaciones italo-fobas

París, 11.—Telegrafían de Viena a los diarios que el «Neues Wiener Tagblatt» publica una información de Belgrado diciendo que el ministro de Italia ha entregado una nota de protesta contra las recientes manifestaciones italo-fobas que se han producido en la capital servia.—Fabra.

En la ruta

La fiesta del día

Hoy día 12 de Octubre, se celebra en toda España la Fiesta de la Raza, fiesta simpática y emotiva a la que deben sumarse todos los buenos españoles.

Pero este año tiene la fiesta un nuevo número, de una gran oportunidad efectiva y que merece el aplauso de los verdaderos patriotas. En Zaragoza y en toda España se celebra la Fiesta de la Paz y se obsequia a los soldados españoles que luchando en Africa, lograron volver a la Patria.

Estas fiestas y otras análogas organizadas frecuentemente por el Gobierno del general Primo de Rivera, tienen además de su alta significación, la virtud de mover las fibras sensibles del espíritu nacional, tan adormecido y en ocasiones encallado por tanto desacierto y tanto abandono.

Efectivamente con estos actos se consigue elevar los sentimientos del pueblo y quien piensa alto y siente con alteza de miras ha de conducirse en sus relaciones ciudadanas noble y generosamente, porque se aísla de las bajas pasiones que envenenan muchas veces las mejores iniciativas naturales.

Por eso hoy que es Fiesta de la Raza y además se celebra la de la Paz, es un día que debemos consagrarlo a confiar sin recelos y llenos de esperanza en un porvenir venturoso para nuestra sufrida patria.

Dice la «Gaceta»

Los aterrizajes de aviones extranjeros

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

Madrid 12, (3'17 t.)—En el sumario de la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Instrucciones

Se dictan las instrucciones que deberán observar las autoridades de todos los órdenes para el caso de aterrizaje de aviones extranjeros en los aerodromos españoles.

Al extranjero

Se autoriza al general de brigada don Joaquín Fanjul, segundo jefe de Cádiz y al coronel de artillería don José Espinosa, para asistir al curso de prácticas que para coroneles y generales de Ejército se celebrará en Versailles (Francia), del 21 del actual al 26 de Noviembre.—Mencheta.

Para el rey de España Una condecoración de Grecia

(POR TELEFONO)

Madrid 12, (3'20 t.)—Es esperado en Madrid uno de estos días el embajador de Grecia en París señor León Nela, que viene a la capital de España con la misión especial del Gobierno de su país de entregar al rey don Alfonso la medalla del Mérito Militar de Grecia y una carta autógrafa del presidente de aquella república.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

El día de hoy en Madrid

Se celebran con gran esplendor las fiestas de la Raza y de la Paz

Madrid 12, (5'05 t.)

(Por teléfono)

Con motivo de las fiestas del día, éstas se han celebrado hoy en Madrid con gran esplendor.

Todos los edificios oficiales ostentan banderas y colgadas.

A las diez de la mañana, en la catedral de San Isidro, se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias, celebrándose después una misa de requien por los muertos en campaña.

Asistió el Ayuntamiento en pleno, presidiendo el alcalde señor Semprún. En representación del Gobierno estuvo el vicepresidente del Consejo de ministros señor Martínez Anido.

También asistieron el rector de la Universidad con una comisión de catedráticos, representaciones del Tribunal Supremo y de la guarnición y otras autoridades.

Rindió honores una compañía del regimiento de Asturias con bandera y música.

Al mediodía ha tenido lugar el banquete con que el Ayuntamiento madrileño obsequia a los soldados que estuvieron en la campaña de Marruecos, desde el año 1909.

Como el número de ellos era grande, se sirvieron simultáneamente dos banquetes en el Ideal Rosales y en el Ideal Retiro. En este último sitio se reunieron los soldados de los distritos de la Inclusa, Congreso, Buenavista y Hospicio. Los de los restantes distritos comieron en el Ideal Rosales.

Bandas de música amenizaron el acto y se sirvió un suculento menú.

El alcalde pronunció un elocuente discurso, y lo mismo hicieron los tenientes de alcalde que presidieron las mesas.

Concurrieron comisiones de la guarnición, del Casino de Clases y damas de la acción católica.

Esta tarde, los licenciados de Africa asistirán a la corrida de novillos invitados por el Ayuntamiento y la Diputación.

En todas las parroquias de Madrid y en la capilla de palacio se han celebrado misas esta mañana en sufragio de los muertos en campaña.—Mencheta.

El momento político

Goicoechea declara que la dictadura subsistirá hasta que lo exijan las circunstancias

Las derechas e izquierdas, según Ossorio y Gallardo

Madrid, 12 (4'09 t.)

(Por teléfono)

Declaraciones en un periódico portugués

Un importante diario portugués inserta unas recientes declaraciones del ex-ministro conservador señor Goicoechea, sobre el momento político actual de España.

Dice el señor Goicoechea que la convocatoria y reunión de la Asamblea Nacional Consultiva, ha sido el acto político de mayor importancia y transcendencia realizado por el marqués de Estella en los cuatro años que lleva de gobernante.

El éxito de esta Asamblea dependerá, ante todo, de la actividad de los asambleístas y del desinterés del Gobierno.

Estima que el estado de dictadura debe continuar en España porque así lo aconsejan las circunstancias, hasta que éstas marquen el momento de volver a la normalidad política.

En «El Imparcial» de hoy, el señor Ossorio y Gallardo publica un artículo comentando la situación de los grupos políticos. Dice que las izquierdas necesitan reorganizarse fuertemente, mientras que las derechas lo están con toda perfección.

Siguen otros comentarios, en los que llega a diferir de las formas de gobierno que se proponen ideológicamente según se vean desde un partido o desde otro.

Las secciones de la Asamblea

El presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas Messias, ha manifestado que en la designación de vocales para constituir las secciones, estos nombramientos han recaído en cuatro ex-ministros y dos ex-vocales del Directorio militar.—Mencheta.

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA. TELÉFONO 449.
CACERES

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE MÁS CONVIENE AL ANUNCIANTE? ¿AL QUE LE INTERESE DEBE AVERIGUARLO? NUESTRO DIA DESEA QUE CUANTOS QUIERAN PRESENTEN SU TIRADA

ENSAYO HISTÓRICO Conquistas de España en América

La tercera gran conquista realizada por los españoles en América, es la conquista de los espíritus. Ciertamente, ella es la más sublime de todas por su objeto, la más extensa por su duración, la más hermosa por su perspectiva, que es un himno magnífico entonado a la exuberante vitalidad de España, generadora de pueblos y madre de naciones civilizadas.

España lleva a cabo la gesta magna del descubrimiento de América: parto glorioso, que había de ceñir perpetuamente las sienes de la nación ibera con la diadema augusta de la maternidad.

Después, consciente España de las sagradas obligaciones anejas a su carácter de madre, asume la tarea de retratarse en la haz espiritual de veinte naciones hijas suyas, que, asidas de su mano bienhechora, salvan los dinteles de la civilización y escalan los primeros peldaños de la vida social.

Y para ello, España comunica a América religión, idioma, leyes, costumbres; constituyendo todo esto el protoplasma, el núcleo primordial de una existencia y desarrollo también han lugar en el seno de la Nación Madre, palpitante de vigores raciales y plena de enjundia vital.

Durante tres centurias en las que perdura el su blime matriarcado de España sobre las Indias, el riquísimo torrente de la vida peninsular se desborda, se transfiere íntegro en el corazón de América. Y cuando, crecidas ya, plélicas de bríos y robusteces juveniles, las naciones hijas se emancipan, preparándose a proseguir solas el rumbo del porvenir, sobre los luminosos caminos de su historia flota y aletea el recio espíritu español, el alma de España, eternamente joven y eternamente madre...

Por todos estos aspectos, la gran conquista realizada por España al incorporar América a las esplendideces magníficas de la civilización, la colonización española, es original, es única, porque ni en el fondo ni en los procedimientos encierra nada de común con la humillante dominación ejercida por otras naciones. Una historia moderna, un riguroso exámen crítico, se ha encargado ya de trazar, en sus puras líneas, el gran cuadro de la civilización hispano-americana, desterrando calumnias insidiosas y ahuyentando prejuicios.

Con digna y benévola

humanidad, España conquistó millones de espíritus, que le ofrendaron, agradecidos, su obediencia y el homenaje de su respetuoso cariño.

Grandioso punto de partida para esta espiritual conquista es aquella enternecedora solicitud de la magnánima Isabel, que previene al almirante Colón lleve en la flota «un boticario y un herbolario para alivio de los naturales de las Islas, e instrumentos de música para su solaz y divertimento».

Los eslabones de esta cadena de favores y consideraciones, que arrojó innumerables indios en el regazo, no a los pies, de la nación civilizadora por excelencia, son infinitos.

En su primer viaje, según legal costumbre de entonces, Colón reduce a los indios a esclavitud: pero los reyes inician prontamente una política muy diversa, expidiendo en 1500 una pragmática que declara a los indios «absoluta y totalmente libres».

La reina católica, sobre todo, diríase santamente obsesionada por el bienestar de sus nuevos súbditos de allende los mares. En el codicilo de su testamento interesa a don Fernando y a su hija doña Juana para que «no consientan ni den lugar a que los indios y moradores de las dichas Islas y Tierra Firme, ganada e por ganar, reciban agravio en sus personas y bienes; mas manden que sean bien y justamente tratados».

Y los reyes y gobernantes sucesivos, justo es decirlo, etablaron un noble pugilato en esta empresa de dignificar y redimir a los indios.

Después, la Casa de Contratación y el Consejo de Indias siguen intensificando y desplegando prácticamente esta política de protección a la raza indígena, hasta que se redacta la maravillosa Recopilación de las Leyes de Indias, monumento del más encumbrado valor histórico; legislación la más humanitaria que jamás rigiera a pueblos colonizados; código que habrá de ser pregonero sempiterno de la hidalguía, desprendimiento y magnanimidad de los españoles.

Toda la gran obra colonizadora de España perfectamente se resume en aquella frase nobilísima que, escrita en la frente de una fecha inolvidable, resonó como un trueno sobre la azul inmensidad del mar Pacífico: «Más quiere mi Patria honra sin barcos que barcos sin honra».

La colonización del Nuevo

Mundo fué exactamente eso: una conquista de espíritus, llevada a cabo con armas suaves y espirituales también.

Allende el Atlántico continúa existiendo un hermoso campo de acción donde expansionar las fuerzas vitales de España. Y así como los aventureros del siglo de oro preparaban sus naos y sus huestes para las batallas, hoy los españoles conscientes se aprestan a seguir conquistando a América espiritualmente, por afecto y fusión raciales, en beneficio de la cultura y de la paz universal.

Hermosas y riquísimas son las armas que hemos de esgrimir para lograr cumplidamente nuestro intento. Nuestro lenguaje, que ha merecido ser hablado por 75 millones de hombres, en premio de haber sido vehículo sagrado para la civilización de un Nuevo Continente; nuestro arte, retrato de nuestra alma colectiva; el estudio de nuestra historia, para vindicar los prestigios de nuestra obra colonizadora. Estas son, repito, nuestras armas de combate.

Ilustres corporaciones, como la Unión Ibero-Americana y la Federación Universitaria Hispano-Americana; la gloriosa embajada del Plus Ultra; el reciente amistoso empréfito y transacciones navales verificadas con la República Argentina; la futura Universidad Industrial de Barcelona y el proyectado Palacio de América, en Madrid; y sobre todo, la próxima Exposición de Sevilla, que ha de ser expresión grandiosa del progreso de aquellas naciones en un cariñoso abrazo con la nuestra. Ved ahí las avanzadas del españolismo en orden a la conquista espiritual de América.

Allá, cuando el empobrecimiento colonial del 98, un político inglés exclamó con aire de profunda convicción: «¡Se acabó España!»

Pero he aquí que Iberia centuplica sus riquezas espirituales—al fin las únicas indestructibles—, en América. He aquí que España dá señales de juventud y muéstrase nuevamente encinta...

Y es que las conquistas de España en el Nuevo Mundo no terminarán nunca. Perdurarán, repitiéndose, mientras nuestra Patria pueda llamarse Madre de veinte naciones. Y ésto habrá de acaecer siempre...

RICARDO ACOSTA.
Plasencia, Octubre.

LEA V. NUEVO DIA

GRAN TEATRO

K
O
R
O
B
O
K

PROXIMO DEBUT

Revistas,
Skechs,
Húsares Negros,
Remeros del
Volga,
Noches venecianas

-- CONJUNTOS DE --
GRAN ESPECTÁCULO

EL DIA 14

De Marruecos Noticias de todas las zonas

Madrid, 12 (3 20 t.)

(Por teléfono)

Construcción de una iglesia

Ayer se celebró en Larache con gran solemnidad, el acto de la colocación de la primera piedra para la construcción de una nueva iglesia que quedará bajo el patronato de la reina doña Victoria y de la esposa del general Souza.

Para la Ciudad Universitaria

De Tetuán comunican que un prestigioso moro de aquella zona ha entregado al comandante general la cantidad de siete mil pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

Después del viaje de los reyes

En la orden general del

ejército de la comandancia general de Melilla se publicó ayer un comunicado del jefe del Gobierno señor marqués de Estella, haciendo constar la satisfacción de los reyes por el entusiasmo y cariño que le ha dispensado el pueblo melillense y los elementos indígenas durante su estancia en aquella plaza.

También en dicho comunicado el general Primo de Rivera anuncia que para conmemorar la paz en Marruecos se creará una medalla y, que, aprovechando la oportunidad de la fiesta de la Raza y de la Paz, el Gobierno había acordado conceder un indulto general a los presos gubernativos de todo el protectorado.—*Mencheta*

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 **CACERES**
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS, núm. 8; pral.**

Diario Oficial Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid, 12 (3 45 t.—En el Diario Oficial del ministerio de la Guerra, publica hoy las siguientes circulares:

—Reservando el cuadro de ascensos por elección, correspondiente al año próximo, en el que figuran un coronel, un teniente coronel dos capitanes de infantería y un comandante de artillería.

—Se dispone que en lo sucesivo el coronel segundo jefe de Estado Mayor de la Capitanías generales, se designe por elección.—*Mencheta.*

Se venden

500 palos de castaño de cinco a diez metros de largo y treinta centímetros de ancho y más gruesos.

Para tratar, con Teodosio Pérez Curiel, en Garganta la Olla (Cáceres).

JAVIER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 263

Zarza de Granadilla Por herir a un gitano

Ha sido detenido en Zarza de Granadilla el vecino de Mohedas Sebastián Gordo Rubio, que en una reyerta sostenida en las afueras del pueblo hirió en la cabeza de una pedrada al gitano Fernando Silva Vargas, natural de Malpartida de Plasencia.

Se desea adquirir

una serrer de dos a cuatro asientos, de peso ligero y con arreos.

Dirijan a D. José S. Gallego, Carcabayo.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 12. Teléfono núm. 133

BARTHAS Y GAUDOY

El médico que asesinó por fanatismo científico y el abogado que el mismo día en que iba a ser descuartizado su defendido le libró de la muerte, dándole su toga para que huyera y quedando él en el calabozo

El viernes Santo del año 1364, a la caída de la tarde se hallaba asomado a la ventana de su miserable zaquizami en la calle de Fuente Bruchant de París, Poulu el peregrino. Habitaba en la casa de enfrente Mathieu Barthas, que era físico, médico del rey y afamadísimo en París por su ciencia y su caridad; en la mencionada hora Poulu vió desde su ventana entrar en su casa a Barthas acompañado de un peregrino con su sayo, su capuz, sus conchas y el báculo con su calabaza.

Al verlos entrar Poulu dijo para sí: «Muy bien, otra obra de caridad que hace el señor físico: trae como huésped a ese pobre peregrino al que va a dar pitanza de canónigo.»

A las diez de la noche en su habitación, Poulu oyó gritos lastimeros que partían de casa de Barthas y como al propio tiempo entrara en la casa de Poulu su aprendiz Saturnino, le dijo: «En casa de Barthas ocurre algo grave; quizás el peregrino a quien trajo para darle habitación y cena, le haya asesinado; ve a avisar y hazlo rápidamente al prevoste de París M. Plaimpre.»

Con seis caballos y doce arqueros a pie M. Juan Plaimpre, prevoste de París a casa Barthas llegó y como llamara y nadie contestara ya obedeciendo sus órdenes iban los arqueros la puerta a derribar cuando se oyó la voz del médico que dijo: «Quien va ahí; esperen que voy abrir.» Abierta la puerta el prevoste preguntó: «¿Qué pasa aquí, dos hombres vivos entraron al anochecer en esta casa; veo solo uno ¿dónde está el otro?»

Barthas al principio negó lo que el prevoste afirmaba pero como Paulu lo corroborara y se encontrara en un rincón el báculo del peregrino dijo: «Yo explicaré lo ocurrido, llevadme preso.»

Registrada la casa, en una bodega fué encontrado el cadáver del peregrino; por delante de la región del corazón tenía una ancha incisión que a los pulmones llegaba.

Instruido proceso, Barthas nombró para que lo defendiera a Pedro Gondoy, una de las antorchas del foro parisiense, el cual iba todos los días a conferenciar con su defendido en su calabozo y como sus colegas se chancearan por tal asiduidad, les contestó: «Mi vida daría por salvar

la de Barthas; su hecho fué únicamente resultado de su fanatismo científico.»

En el juicio, la acusación fiscal sostuvo que Barthas era un asesino y pidió fuera condenado a morir descuartizado.

Gaudoy el abogado, más conmovido y consternado que su defendido, pronunció fogosísima, enternecedora defensa. Sostuvo que solo un fanatismo científico, el querer averiguar lo que entonces era desconocido y hasta muchos años después no averiguado, si la sangre circulaba por el cuerpo como corren los arroyos por las praderas, era lo que llevó a Barthas a la ejecución del hecho que crimen el acusador llamaba.

Apesar de la defensa elocuentísima, Barthas fué condenado a muerte por descuartizamiento: el médico, sin palidecer oyó la sentencia; el abogado se desmayó y hubo que sacarlo en camilla de la Audiencia.

El día de la ejecución llegó: el condenado estaba en uno de aquellos calabozos, negros, húmedos, que eran el instrumento obligado de aquella justicia antigua contra la que alzó su voz Becharia, el filósofo penalista.

Dos horas antes de la ejecución, Pedro Gaudoy, el abogado, atravesó las guardias de la conserjería y como él estaba autorizado para hablar a solas con su defendido, en el calabozo penetró envuelto en su toga de abogado y con la capucha que entonces la completaba.

No chocó que fuera de tal guisa, porque era como entonces los abogados iban a ver a sus clientes.

Después de conferenciar media hora con Barthas, los guardias vieron salir en la toga y con la capucha echada al que creyeron el abogado.

La hora de la ejecución, de llevar a la Greve al condenado a descuartizamiento, llegó y el asombro del prevoste y sus doce arqueros encargados de conducir al reo al lugar de la ejecución fué enorme cuando al abrir el calabozo vieron que en él no estaba el

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR,, S. A.

Hoy 12 de Octubre de 1927, estreno del emocionante drama de la marca Pro-Dis-Co (distribuidores Julio César S. A.), titulado

Silencio

interpretado magistralmente por H. B. Warner con Vara Reynolds.

BRONZAS

Anuncio de subasta para construir Escuelas

El día 30 de Octubre próximo a las doce, se subastarán en el Ayuntamiento de esta Villa, por pliego cerrado, cuyo plazo de presentación termina el 29 del mismo a las trece, las obras de adaptación de un edificio destinado a ESCUELAS GRADUADAS con tres secciones para cada sexo, al sitio calle de Ramón y Cajal (antes calzada), siendo el Tipo de Subasta pesetas 80.384'24.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento y en la Caja Extremena de Previsión Social, Ca. alejas, 9. Cáceres.

Bronzas 28 de Septiembre de 1927.—V.º B.º El Alcalde, José Rodríguez.—El Secretario, Alejandro Cabezali.

DONCELLA para consultorio, necesito; cinco horas diarias. San Pedro, 5, principal.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MAERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

médico condenado, sino su abogado Gaudoy.

A galope tendido prevoste y arqueros marcharon a dar cuenta al rey Carlos V de lo que ocurría; el rey mandó que Gaudoy el abogado fuera inmediatamente puesto en libertad; después llegó a ser un distinguido y honorable magistrado.

Barthas se fugó a Hungría; pasó a Constantinopla; fué cenobita del monte Líbano, donde espío con una vida de arrepentimiento, oraciones y estudio, el crimen a que le condujo su fanatismo por la ciencia.

José IBARROLA

Consultorio de embarazadas

partos y enfermas de la matriz

a cargo del especialista **M. G. ANAYA**

ex-profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca y ex-ayudante del doctor Población

SAN PEDRO, NÚM. 5.

CÁCERES

SASTRA CHALEQUERA, se ofrece. Dirigirse a M. M.—Plazuela de Marrón, n.º 6. CACERES.

Una receta de cocina Para las amas de casa

Bizcochos en cajetillas de papel; y de cuchara.—Tómense diez huevos, cinco cuarterones de azúcar, seis onzas de harina; flor de naranja picada, y corteza de limón: bátese y mézclase todo en los mismos términos que se ha dicho en otras ocasiones, y váyanse llenando las cajetillas; si han de ser los bizcochos a la cuchara se extiende la pasta a lo largo del papel a cucharadas: se bañan enseguida con azúcar molida polvoreándolos en el tamiz, y se cuecen en el horno con fuego muy templado.

Toda la manipulación se ha de ejecutar con suma ligereza para que no se desvanezca la espuma que han levantado los huevos con el batido.

Señora:

Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1
TELÉFONO 377

I. Giraud
DENTISTA

F. Mayor, 3 Teléfono 176

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Ecos varios

Se encuentra en ésta, el digno párroco de Villagarcía de la Torre, a pasar unos días con su distinguida familia, don Eulalio González acompañado de su hermana. Le deseamos feliz estancia a nuestro lado al querido paisano.

Para Salamanca ha salido, el ganadero y propietario de la localidad, don Gregorio Claros, con sus hijos, Juan y Francisco.

Mañana en la parroquia misa solemne y Tedeum, en acción de gracias, por la feliz terminación de la campaña en nuestra zona del protectorado en África. Asistirá a los actos religiosos el Ayuntamiento pleno y demás elemento oficial, de la localidad.

Felicitemos efusivamente a la bella señorita Queti Martínez, haciéndola extensiva a sus papás señores de Martínez, por lo bien y con el gusto que sabe entonar los solos que le

corresponden en la novena de la medalla Milagrosa.

Está enfermo, aunque no de gravedad, el niño Leodoldo de Sande, hijo de nuestro buen amigo, don Francisco. Deseamos se mejore prontamente.

En el diario «Extremadura», de esa capital, ha empezado hace varios días en sus folletones, a publicarse, la historia de Ceclavín, la que como en otra ocasión digimos saldrá en un volumen bien presentado. Nos alegramos tanto sea hoy ya realidad lo que tanto defendimos, como hijos de Ceclavín, desde estas columnas.

Con tan fausto motivo, reciba el autor, don Julio Rosado, joven incansable en laborar por su pueblo en el que siempre ha puesto y pondrá su valer, nuestra sincera y cordial felicitación de paisano y de amigo.

EL CORRESPONSAL

Hoy, 11-10-927.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y ANAROS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27. CACERES

En Santa María El tercer aniversario de la coronación de la Virgen de la Montaña

A las diez de la mañana de hoy se ha celebrado en la iglesia parroquial de Santa María, solemne misa cantada, en conmemoración del tercer aniversario de la coronación canónica de la Virgen de la Montaña, patrona de la ciudad.

En el altar principal se había colocado un precioso lienzo de la Virgen, ro-

deado de profusión de flores y artística iluminación. Ofició de preste don Luis del Amo, ministrado por los diáconos don Juan Cayo de Sande y don Antonio Bazaga.

Asistieron las primeras autoridades de la capital, representación del Ayuntamiento y gran número de fieles.

Casa Castaño

« CERVEZA "EL AGUILA" DE BODA »
Todos los días Martes
Moret, 7.—Teléfono, 197
— CÁCERES —

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CÁCERES

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 4, 1.º

Esta tarde en la Montaña La Salve a la Virgen y el obsequio a los soldados cace- reños que estuvieron en Marruecos

A la hora de entrar en máquina nuestra edición de hoy, estarán celebrándose en el santuario de la Montaña, los solemnes actos religiosos y profanos organizados para conmemorar la doble festividad de la Raza y de la Paz, razón por la cual no podemos ofrecer una amplia información, que insertaremos en nuestro número de mañana.

La tarde, espléndida, ha sido un aliciente más para que toda la población se traslade a la ermita, cuyos alrededores ofrecen un pintoresco aspecto.

Los coralistas, que esta tarde se han presentado en público por primera vez, subieron a la Montaña andando, haciendo así a la vez una ofrenda más a la patrona.

A las cuatro desfiló por la ciudad el pelotón del regimiento Segovia al mando de un oficial, con música y escuadra y se dirigió al Santuario para tomar parte en los actos celebrados.

Como decimos, todo el vecindario ha subido a la Montaña y momentos antes de salir del santuario la procesión para trasladar la Imagen al altar de la rotonda exterior, era

imposible dar un paso por aquellos lugares. Todos los sitios estratégicos estaban ocupados desde muy temprano, por una multitud deseosa de ofrendar sus plegarias a la Virgen y oír la magnífica salve que dedica la Coral a la Patrona.

Después de los actos religiosos, se distribuirán a los soldados de Cáceres ya licenciados que estuvieron en Marruecos desde 1909, las meriendas que les regala el Ayuntamiento.

Estas meriendas consistirán en un menú sencillo, pero nutritivo, compuesto de un filete de cerca de cuarto de kilo, de carne de cerdo; abundante ración de queso de bola, pan a discreción y vino o cerveza, a elegir.

La Coral Cacereña, además de la Salve, cantará una plegaria a la Virgen, con letra del inspirado poeta y sacerdote don Lorenzo López Cruz. Hermosa página lírica y musical de cuyas primicias pueden gozar nuestros lectores, pues a continuación insertamos las estrofas de bidas a la inspiración del señor López Cruz.

Ofrenda de la Masa Coral Cacereña a la Virgen de la Montaña

Letra de don Lorenzo López Cruz; música del maestro Gómez Crespo:

ESTROFA PRIMERA

Hoy la Coral, oh Virgen cacereña,
sube a rendirse ante su madre y dueña.

ESTRIBILLO

En este cantar
que ofrenda primicias,
tu gloria ensalzar
son nuestras delicias...
Tuya es la Coral.

ESTROFA SEGUNDA

Si un rayo de tu luz nuestra voz baña,
siempre un eco será de la Montaña.

ESTRIBILLO

En este cantar...

ESTROFA TERCERA

Apáguese la voz en la garganta
que no sabe cantarte, Virgen santa.

ESTRIBILLO

En este cantar...

ESTROFA CUARTA

Pongan en la Coral tus bendiciones,
acordes dulces de celestes sonos.

ESTRIBILLO

En este cantar
que ofrenda primicias,
tu gloria ensalzar
son nuestras delicias...
Tuya es la Coral.

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheros, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pielles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Antonio García.

Guardia: Teniente, don Jerónimo García.

Imaginería de guardia y vigilancia, don José Durán.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, José Medina; cabos, Esteban Gimeno y Santiago Molano.

Imaginería: Sargento, Valerio Durán; cabos, Alonso Ramos y Félix Paniagua.

Vigilancia: Sargento, Felipe Mariño; cabo, Cruz Méndez.

Gobierno Militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al mismo, se le devuelve exhorto del licenciado Claudio Estrella.

Al alcalde de Berzocana, se le da cuenta de curso a la Junta Calificadora de documentos de un licenciado.

Al comandante militar de Trujillo, igual que al anterior.

A la Comandancia de la Guardia Civil, se le remite pasaporte a favor de tres guardias para incorporarse a su nuevo destino.

A la presidencia de Destinos Públicos, se le remite duplicada papeleta de Eloy Alvarado.

A Cazadores de Africa número 3, se interesan documentos de Julián Romero.

A la Junta Calificadora de Destinos Públicos, con duplicada papeleta del licenciado Felipe Gómez Moreno.

A la misma, con instancia del licenciado Macario Pérez en súplica de rectificación.

Al alcalde Casas de Millán, cuenta de curso de documentos de Tiburcio Rubio.

A la Intendencia Militar de la 7ª Región, se le propone el Oficial de Intendencia que ha de asistir a la venta de un caballo de desecho de la Guardia Civil.

Al Regimiento de caballería Ciudad Robledo, se dice si pertenece al mismo Juan Dávila.

España en el extranjero

La Asamblea nacional es un experimento realmente interesante

París, 11.—Los diarios dedican gran espacio a la sesión, de apertura de la Asamblea nacional española y reproducen extensos extractos de los discursos pronunciados en ella por su presidente, señor Yanguas y por el general Primo de Rivera.

El diario «L'Aviner», repitiendo la expresión de la mayoría de los diarios, dice que la Asamblea nacional española es un experimento realmente interesante, cuyos trabajos merecen ser seguidos con atención fuera de España. —Fabra.

Lea Ud. NUEVO DIA

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Santoral y Cultos

Santo del día 12.—La Aparición de Nuestra Señora del Pilar.

Santos del día 13.—Santos Nicolás, Fausto, Florencio, Celadonio y otros.

MARTIROLOGIO

San Nicolás y compañeros mártires; los cuales, porque el Evangelio predicaban y refutaban la secta de Mahoma, padecieron de parte de los sarracenos afrentas, cárceles y azotes y por último fueron degollados.

CULTOS DEL DIA 13

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la ma-

En este día Dona eis requiem eternam

Señor, que vean la luz de tu hermosura los que cayeron por la Patria; que gocen del esplendor de tu gloria los que en las negras torrenteras y en las simas profundas y en los alcores collados de las africanas tierras alcanzaron la palma del martirio y con ella la cumbre de la inmortalidad.

Señor, que en tus eternas mansiones tengan puestos preferentes los que allá en la tierra inhóspita, donde acecha la perfidia y la traición, no tuvieron tan siquiera una sepultura humilde que recogiera sus despojos y guardara sus cenizas venerandas.

Y haz también, Señor, que España no olvide a todos aquellos que tuvieron por sudario un jirón de tu bandera; y que si, lo que Dios no quiera, llegaran días de vacilaciones bastardas, nos acordemos de que la sangre derramada semilla es de nuevos héroes y vayamos allí, aunque solo sea para defender y dar guardia a sus cenizas esparcidas por toda nuestra zona, desde el Oriente al Ocaso y desde el Septentrión al Mediodía.

Y ya que a tí, Señor, me dirijo, no olvides tam-

poco a aquel valiente, que fué del Segovia y que se llamó García del Real, a aquel muchacho que hoy hace dos años y a la misma hora en que congregados en el templo elevábamos al cielo nuestras oraciones por los muertos, llegaba él el primero ante los muros de Dar Gazzí, en Kudia-Tahar, y en ellos se desposaba con la muerte, la amada piadosa, recibiendo en su frente el ósculo candente y sangriento del rifleño plomo; y entre nosotros, que viva su memoria, aureolada por nuestras plegarias.

Que a todos, nosotros no los olvidemos, ya que con sus vidas alcanzaron el triunfo, y con éste, la paz, que quiera el cielo sea duradera y eterna como la que ellos han obtenido en la inmortalidad.

ALFREDO GARRIDO

Ex legionario

Cáceres y 12 Octubre de 1927.

NUEVO DIA SE LEE EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE LA IMPORTANCIA DE SU TIRADA, SE PUEDE JUZGAR ADEMÁS POR LA VENTA DE CÁ CERES

De Valencia

Las fiestas de la Raza y de la Paz

(POR TELÉFONO)

Madrid, 12 (3 90 t).—Telegramas que se acaban de recibir de Valencia, dan cuenta de haberse celebrado brillantemente en aquella capital, las fiestas de la Paz y de la Raza.

En la catedral se cantó solemne Te Deum y después celebróse misa cantada con asistencia de todas las autoridades civiles y militares, oficiando el Deán.

El magistral de la catedral pronunció una elocuente plática de elevados tonos patrióticos.

Más tarde, en el salón de actos de la Universidad se celebró el anunciado festival conmemorativo de la Fiesta de la Raza, pronunciando elocuente discurso histórico el doctor Moliné.—Mencheta.

Hijos de Clemente Sanchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 - Callejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

CRÓNICAS REGIONALES

En la ciudad de Montemar

Hasta llegar a la Plaza Mayor, esta plaza de Salamanca, única en España, no se penetra en el corazón de la ciudad. Ni la catedral, ni la Torre del Clavero, ni la Casa de las Conchas, ni siquiera la Universidad, tienen el carácter de esta plaza, hecha como para unas justas reales, como para un auto de fé. Ella es todo Salamanca. Con su simetría perfecta, con sus porches que le dan apariencia de claustro catedralicio, con su pardo color de piedra vieja, está pidiendo las solemnidades de bordadas dalmáticas y solios de armiño.

¡Qué gran quietud, qué profundo silencio el de la ciudad bajo la luna! Es una ciudad petrificada y vacía. En la sombra de los paredones, al final de las calles retorcidas y estrechas, se adivina el fantasma de don Félix de Montemar.

Mañana será ocasión acaso de ese peregrinaje de turista curioso que va descubriendo cuanto le ha vaticinado ya cualquier enciclopédico. Pero esta noche de luna, es grato divagar por las callejuelas misteriosas y soñar un poco. Discurrir solo, pegado a las paredes, en espera de la aventura, a sabiendas de que la aventura no surgirá. Detenerse bajo la ventana enrejada de un caserón vetusto, con ansia de que la ventana se abra, y llevarse la mano a la empuñadura de una espada que no existe, temiendo la acometida del rival. Ser aspirante a licenciado, tener una ropilla raída, una dama, un orgullo de pobre y andar a cintarazos con los corchetes de la ronda por contravenir los bandos del señor Corregidor.

Nos han invitado a un baile para celebrar unas bodas. Fiesta de gente burguesa, dedicada al pequeño comercio. Los novios, apenas salieron de la iglesia, marcharon a una dehesa próxima, donde pasarán los primeros días ilusionados de la luna de miel. Y sus amigos prosiguen en el holgorio.

En el baile, el señorito madrileño que nos acompaña pone cátedra de danzarín. Su talle de Alfeñique, su cabeza lamida y planchada, su corbata hiperbólica, contrastan con la ruda traza de los moce-tones que con torpe ademán siguen el compás de la música moderna. Cada cual baila como Dios le da a entender. Sólo el pollito madrileño hace prodigios coreográficos, y en cuanto suenan los acordes del tango, él y su pareja son los únicos en el centro

del salón. Es un «hacha», «un as», la «caraba». El señorito madrileño no puede ser otra cosa.

Pero he aquí que la orquesta acomete una jota; esa jota que no escribieron ni Sarasate, ni Hierro. La jota que tal vez no haya escrito nadie, porque nació con el alma de una raza. Y entonces, las señoritas que no acertaban con el ritmo del «charleston» y se perdían en las filigranas del tango, sin que nadie se lo ruegue, simultáneamente, salen al medio de la sala. Viendo las bailar de este modo un tanto primitivo, con el gesto de la mujer fuerte y sana, limpia de las complicaciones de la química, clásicamente española, a la manera cervantesca, siente uno cierta complacencia consoladora y olvida el figurín andrógino de las tardes del Palacio del Hielo y las noches del Ritz.

En verdad, no se echa de menos el implacable «jazz-band», con su cortejo de negros y sus contorsiones simiescas.

M. BARBEITO Y HERRERA. Salamanca, X-1927.

Ninguna clase de vinos supera a los afamados Benavides-Burgos

Del famoso pago de Morilles, enclavado en Agullar de la Frontera

Precios sin competencia posible. —Certificados de producción y análisis y juicios de reconocidos químicos y médicos famosos

Representante para la provincia de Cáceres: JUAN FERNANDEZ

Apartado de Correos, 37.—CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, doña Trinidad Cotrina con sus hijos los condes de Canilleros.

—De Montijo, el agente provincial de La Equitativa, don Isidro Hernández Oliva.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los catarros, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías 2 pastillas caja.

—De Madrid, el catedrático de Latín de este Instituto don Juan Saco Manreso.

ENLACE:

Esta mañana han contraído matrimonio el joven abogado don Antonio Carrasco Jiménez y la seño-

rita María del Pilar Gimeno Amil.

La ceremonia de enlace se efectuó en el domicilio de la novia.

Deseámosles muchas felicidades en su nuevo estado, enviando a sus familias nuestra más efusiva enhorabuena.

NOMBRAMIENTO:

Para ocupar la vacante producida por fallecimiento de don Isidoro Cantos, en el negociado de Fomento del Gobierno civil, ha sido designado el oficial segundo de Obras Públicas don Francisco Cisneros Cabrera.

ENFERMOS:

Se encuentra enfermo de bastante cuidado, el jefe de línea de esta sección de Telégrafos don Enrique Turégano Fariñas, cuya mejoría deseamos vivamente.

GIRONDA

Sucessor de Víctor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armilián, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Telf. 508

NUEVO DIA Teléfono, 175

En Barcelona

LA GUARDIA CIVIL CELEBRA LA FIESTA DE SU PATRONA

Madrid 12, (5'10 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Barcelona que han regresado de Madrid el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación.

La fiesta de hoy se ha celebrado con gran solemnidad.

La guardia civil ha celebrado la fiesta del Pi ar, su patrona, con una gran fiesta religiosa a la que asistieron los generales del Cuerpo, señores Pardo y

Abril, el jefe de Seguridad y las autoridades.

Asistió el 21.º tercio de la Benemérita.

A los guardias solteros se le ha servido un rancho extraordinario.

En la plaza de la Universidad se formó esta mañana una gran manifestación, a la que asistieron unos mil licenciados de Africa y dos supervivientes de Cuba, que iban de uniforme y portaban los estandartes de los regimientos de Barcelona y Cuba.

Asistió numeroso público.

Después se sirvió a los licenciados un gran banquete en los hoteles de Oriente y España. Se pronunciaron discursos patrióticos y al final se dieron muchos vivas.—Mencheta.

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“Villa Isabel” (junto a la Plaza de Toros) CACERES

Charlas festivas

- ALPELO -

No hay sitio donde le traten a uno mejor que en las barberías. Allí todo son halagos y atenciones; desde el maestro hasta el aprendiz, nos demuestran toda una solicitud enterrecedora. No bien traspone el umbral de la peluquería el fabricante de chorizos de perro, completamente analfabeto, u otro señor por el estilo, dejan de llamarse Indalecio, Gundemaro a Procopio, y anteponen a sus nombres un rimbombante don. ¡Qué felices se sienten esas personas, al verse tratadas de esa manera! Cómo se crecen al oír el consabido «¡Caramba, don Anacleto, tanto tiempo sin verle!», y la mayor parte de las veces, que esta frase se pronuncia, nuestro hombre, hace uno o dos días a lo sumo, que no entra en la barbería.

Claro está que él cree que es debido a su simpatía y rumbosidad, esa preocupación que tienen por la marcha de su vida, y se pavonea, y habla alto, soltando la inmensa mayoría de las veces de 99 palabras, 98 completamente idiotas, y contando lo que no importa ni a su familia.

—Hombre, don Paco. Ya era hora de que le viéramos por aquí.

—¡Pchs!—contesta el llamado don Paco—Los negocios no le dejan a uno tiempo para nada.

—Sí, pero aunque se trabaje, se ve la utilidad, que es lo que importa—exclama el figaro, sonriente y comprensivo.

Don Paco se limita a sonreír mefistofélicamente como hombre avezado en los negocios y con obediencia digna de mejor suerte, su cabeza, gira como la de un autómata a las más leves insinuaciones del barbero.

Al momento, tras este preámbulo, el oficial empuja su doble trabajo, o sea, embellecer al cliente, y entretenerle.

Hablan de toros, de política, de teatros, del último crimen, de todo lo que sea tema para conversación, y siempre, sin que una sola vez falle, el barbero queda admirado de la inteligencia y sabiduría del parroquiano, y llega a quedarse completamente convencido, en caso de discusión, de lo que dice el cliente, reconociendo hasta con indignación, el error en que estaba y asombrándose una y mil veces de la sabiduría de don Paco, de don Pepe o de don Juan, que para el caso es lo mismo.

Muchas veces, tienen la culpa las barberías, de que muchos hombres se malogren. Hay quienes por haberles reído tres chistes,

ha concebido el propósito de dedicarse a excéntrico y hacer la competencia a Ramper; otras después de un breve discurso que de todo tenía menos de eso, y ser felicitado calurosamente por todos los oficiales, maestro y aprendiz, han vivido continuamente amargados, detrás del mostrador de alguna carnicería, pensando en el fracaso de su vida, al no poderse dedicar a la carrera política. Y así en todos los órdenes de la vida, las barberías al que de ellas se ha fiado, lo han vuelto completamente el seso. Por tanto, les recomiendo un gran cuidado, en estos sitios, donde muy fácilmente, le toman a uno el pelo de dos maneras, cosa que sería desde luego muy triste y lamentable, y que estoy obligado a advertir en evitación de mayores males.

FELIX LEÓN

Tarifa de anuncios en "NUEVO DIA"

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

El rico jamón Manera de hacerlo más succulento

La delicadeza de los jamones no depende exclusivamente del sistema que emplean para curarlos, sino de que los cerdos estén alimentados cuidadosamente y de un modo especial.

Su principal comida es la patata cocida y amasada con su propio pellejo dentro de la caldera donde se cuece. La pulpa obtenida de este modo se mezcla con salvado, centeno y cebada o harina de avena, todo seco y crudo.

Antes de guardar los jamones, se frota fuertemente con salitre y luego con sal. Después se comprime en un tonel, cubriéndolos de sal, y se los deja así de tres a cinco semanas, según el tamaño de los jamones. Cuando están a punto, se cuelgan en sitios aireados, secos y sombríos.

La última fase de la preparación es el ahumado, que se verifica colgando los jamones en grandes salones, donde se quema serrín, ramas, etc., dejándolos expuestos al humo durante dos o tres semanas.

Un rato a tencas

De las memorias de un pescador con caña

Resulta ahora que el autor de estas «Memorias» fué un hombre que vivió allá por el 1887, desempeñando una escuela nacional, mediante el certificado de aptitud ¡El pobre se moría de hambre..., como sucedía entonces y aún mucho después a todos los desgraciados maestros, incluidos los titulados! Hay capítulos, cual el dedicado a los funcionarios para los que la cobranza de sus haberes era siempre una acerada incógnita, que rezuman sangre... Todas las malas artes del viejo compadreo aparecen retratadas en las «Memorias» con tonos cuajados en la amargura y la indignación. Pero dejemos esto... dejémoslo... a ver si el polvo del tiempo consigue destrozarse los engranajes de tan malditas herramientas... Saquemos, pues, a la luz el último capítulo trazado por el honorable maestro de escuela, cuyo nombre debió figurar en alguna de las hojas perdidas.

«He vuelto a coger las cañas... por que el hambre ha podido más que yo... Estoy desfallecido, extenuado, más por las cosas que afectan al espíritu que por las referentes al hambre del cuerpo.

Llevo nueve meses sin cobrar... Se dice pronto, pero, ¡cuánta pena encierral!

¡Pobre mujercita y pobres hijitos míos!

—¿Por qué no sales— me ha dicho una vez más mi mujer— a ver si matas un par de pájaros o pescas alguna tenquilla? ¿Vamos a seguir así?

¡Ay! Mi cocina está dejando en ridículo a la famosísima del licenciado Cabra... No ya asomar el tocino a los garbanzos: ¡jes que no hay garbanzos a quien enseñarles, ni de lejos, una mala corteza cien veces recocida!..

¡He vuelto a pescar! Es decir, a tender las cañas. Me levanté con el alba; cuando llegué a la charca, iba empezando a quererse ver. Coloqué mi aparejo lo mejor que pude; me senté... Un inquieto y burión venticillo vino a turbar mi tranquilidad sugiriéndome la ilusión de que el balanceo de las boyas pudiera obedecer a la «picada» de las tencas... ¡Una, cien veces confirmé que todo era ilusión! De cuando en cuando caía una pobrecita tenca envuelta aún en las mantillas de la infancia; tan solo una vez cogí una de regular tamaño.

Una hora, dos, cuatro... Las nueve de la mañana

eran cuando abandoné el pescadero, llevando una docena de tenquitas en la cartera... ¡Qué alegrón para mi mujer y mis hijos!

—Yo ya he comido— dije a mi mujer al llegar a casa—. Arregla eso y comémoslo entre tú y los pequeños.

—¿Que has comido? —Sí, he comido un trozo de pan—repuse vergonzosamente. Y al salir de casa, para la escuela, mirando a hurtadillas, sorprendí en los ojos de mi dulce compañera una lágrima, arrancada sin duda por lo que ella sabía era un sacrificio de mi parte. ¡Ah! Cuando más tarde entraron mis hijos en la escuela, se acercaron sonrientes a mí, diciéndome:

—Padre, ¡qué bien hemos almorzado esta mañana!

—Bien, hijos míos. Ahora, a ser buenos.

—Pero madre dijo que ella había ya comido.

Tuve que bajar la vista y sacar mi deteriorado pañuelillo, pues las lágrimas podían conmigo. Simulé un golpe de tós, algo que me sirviera para ocultar aquel acceso de emoción irresistible, emoción que se repetía un día y otro y otro, siendo las virtudes de mi mujer y la creencia en Dios, los dos sostenes de mi vida.

Mientras tanto, en las alturas de la política se oían voces de redención, aunque ésta no llegaba jamás.

—«¡Vamos—gritaban— a incrementar la cultura en España! ¡Vamos a desterrar el analfabetismo!»

Y como una cuestión sin importancia, como si se tratase de una cosa que permitiese esperar, entremezclaban una frase que a los pobres maestros nos llenaba de indignación... si es que ya nos quedaba sangre bastante para poder indignarnos:

—«Ya arreglaremos ese asunto de la dotación de los maestros...»

No termina aquí este último capítulo. El lector supondrá lo que puede decir; el autor no puede transcribir más. Le parece imposible que esto sucediera en España, y así lo

Sonaron los clarines... Las naves se bañaron en el mar que bramaba queriéndolas tragar con sus recios, valientes paladines.

De los barcos hincháronse las velas y se hincharon también los corazones. De la brisa a favor las carabelas, de una idea Colón y los Pinzones

se lanzaron, en busca de otro mundo y en busca de una hazaña para la madre España, del misterio del mar a lo profundo.

En las aguas meciéndose las naves de las costas de España se alejaron... y la tierra, los árboles, las aves, de Colón y los suyos se esfumaron.

Pasó el tiempo, y allá en la lejanía

la tierra no aparece. La furia de los hombres crece y crece en la nave de Colón, Santa María.

Y rugen en la gran inmensidad, y gritan contra él: ¡muera el traidor! y murmura Colón: ¡Señor, piedad! Piedad tuvo el Señor.

De aquellos tan penosos, cierto día ¡Tierra, tierra! gritaron en la Pinta... y dorada como el sol, como una cinta, ¡tierra, tierra! a la vista se ofrecía.

De rodillas los gloriosos paladines, mascullaron con fervor una oración... y otra vez resonaron los clarines: ¡por Castilla y León! y ¡por Colón!

C. SANCHEZ ESCRIBANO

Cáceres, 12 Octubre 1927.

¡TIERRA, TIERRA!

12 DE OCTUBRE

ALMACENES MEDINA

Muy en breve se abrirán los Almacenes de Quincalla, Paquetería, Mercería y Géneros de Punto, de SERAFIN MARIN, :::: situados en :::: ::::

MORET, 10 y 12

CACERES

afirmaría si no tuviera amargos recuerdos de maestros muy allegados a él, víctimas de ese periodo vergonzoso.

¡Dios quiera que el período iniciado por los valerosos gobernantes actuales adquiera un vigor suficiente a obscurecer las humillaciones de otros días!

HERNANDO BAY
Ruanes X-927.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa Licores de las MEJORES marcas APERITIVOS Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

De la Audiencia Nuevo presidente de la provincial

Para el día 19 del actual ha sido designado el acto de dar posesión al nuevo presidente de la Audiencia Provincial de Cáceres, magistrado don Daniel Chulvi, que ha sido designado recientemente, para ocupar este cargo.

El señor Chulvi llegará probablemente el día 18.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles Platería y óptica de primer orden Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLARIA Alfonso XIII, 18 :- Teléfono, 270 CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

LEA V. NUEVO DIA

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN Teléfonos: FABRICA, 147 OFICINA, 140 CACERES

Vista de una causa Por asesinato de una señorita

(POR TELÉFONO)

Madrid 12 (4'20 t.)—La Audiencia de Almería dictó ayer sentencia en la causa que se seguía a un joven de aquella localidad, por haber dado muerte a una señorita durante la celebración de un baile en el casino.

La sala condena al reo Emigdio Nieto, a la pena de 17 años de prisión y accesorias.

La vista de esta causa había despertado extraordinario interés, por ser muy conocidas las familias de los protagonistas, concurriendo ayer numerosísimo público a la Audiencia para presenciar el fallo.—Mencheta.

R. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita Parras, 31 Teléfono, 266 Muestrarios a todo el que lo solicite.

La pena de Talión

¿Se ha dado el caso de que algún monarca haya hecho clavar herraduras a un noble?

Fué un Jacobo, rey de Escocia, quien castigó así, por la pena de Talión, la crueldad de un barón escocés. Este noble provocó, con su constante opresión, las quejas de una pobre mujer de sus dominios señoriales, y como la ofendida señora le dijera que iría a dar parte al rey de la conducta que con ella observaba, el feroz aristócrata la hizo errar, diciéndola: «Así podrás ir mejor y más cómodamente a quejarte ante el rey».

Supo Jacobo este inhumano martirio, y entonces fué cuando ordenó que al culpable se le destrozasen las plantas de los pies, clavándole unas herraduras.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. Cáceres.

Costes y Le Brix Aterrizan sin novedad en San Luis de Senegal

Dakar, 11.—El avión «Nungesser et Coli», tripulado por los aviadores Costes y Le Brix, aterrizó sin novedad en San Luis de Senegal esta mañana a las once.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Vida provincial
Valencia de Alcántara al día

Una boda

En el pequeño y bonito caserío de las Huertas, se celebró días pasados el enlace de la simpática joven Teresa Núñez, sobrina de nuestro muy querido amigo don Joaquín Quintanilla, médico titular de la campiña, con el joven Cirilo Gómez.

Fueron padrinos de los contrayentes, según viejas costumbres, por parte de la novia, don Juan Arnelas y la señorita Manuela Quintanilla, y por parte del novio, los señores Cirilo Carpallo y Carmen Mata Fragoso.

La boda se celebró con la mayor animación y alegría posible, siendo muchísimos los invitados que de Valencia asistieron a dicho acto.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena tanto al nuevo matrimonio como así mismo a sus tíos Concha y Joaquín.

De interés para Valencia

Se da como muy cierto que para fines del corriente año estará instalada en nuestro pueblo a real telefónica internacional.

Aunque nada con exactitud se puede decir de este importantísimo asunto que tanto interés tiene para Valencia, parece ser que personas muy bien informadas han oído de los mismos ingenieros (que para ello han venido a ésta) la veracidad del mismo.

Como esto ha llegado a nosotros a título de versión solamente, nada podemos afirmar, pero desde luego haciéndonos las ilusiones de que pudiera realizarse, la satisfacción que por ello experimentamos es grande; pues no cabe dudar que Valencia adquiriría una mayor importancia de la que hoy tiene.

Mucho celebraremos ver confirmados los rumores que hoy trasladamos a las columnas de nuestro periódico, a título de versión solamente.

Cacería en la finca de Chaves

Con un día de muchísimo calor y por lo tanto poco propicio para la caza en batida, se celebró la primera cacería en la dehesa de Chaves, con la cual los dueños de la finca señores Martínez, obsequiaron como en años anteriores a sus amistades madrileñas, altos funcionarios de la compañía de los ferrocarriles de M. C. P.

Fueron estos los señores don Anselmo Cepeda, don Martín Santafé, don Antolín Bueno, don Alfonso Pérez y don Rafael Díaz Carmena.

De Valencia asistieron también los señores Pérez, Duque y Gutiérrez.

Se cobraron y mataron cincuenta piezas entre perdices y liebres y se distinguieron como buenos tiradores los señores Santafé y Duque.

Los invitados fueron obsequiados con una succulenta comida, vinos de varias marcas, café, licores y habanos.

El día transcurrió con gran animación, y todos muy satisfechos del resultado de la cacería, que de haberse celebrado con otro tiempo, hubiese sido más satisfactorio.

Enferma

En Madrid ha sido operada recientemente con satisfactorio resultado la señora doña Celestina Malumbres, viuda de Fernández.

Tanto a la enferma como a sus hijos, enviamos nuestra más cordial enhorabuena, a la par que hacemos fervientes votos por su completa y rápida curación.

Viajeros

Se encuentra entre nosotros, el viajante de la Casa Valdemoro, importante sastrería de Madrid, don Manuel Blasco.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestro buen amigo el inspector de la gran compañía de seguros, vida, accidentes, «La Abeille», don Ramón Aldavero Zarco.

Llegó de la Corte el joven y simpático doctor en medicina, don Nicolás Asensio Piris.

Al llegar a Valencia de nuevo felicitamos al joven doctor y le deseamos mucha suerte y grandes triunfos en su difícil carrera.

EL CORRESPONSAL
11 Octubre de 1927.

Centro Escolar Extremeño

Fundado en el año de 1907 (el más antiguo de Cáceres)

Con la cooperación de

D. Jenaro Andrada Palacios } Comandante de la Guardia civil.
(Director técnico)

PROFESORES

D. José Cebriá Torrent }
» Francisco Visado Moreno } Capitanes de Infantería
» Joaquín López Ibáñez }
» Miguel Monge Rodríguez }

Abre preparación para:

El Ingreso en la Academia General Militar, Correos, Telégrafos, Cuerpo Administrativo de Aduanas, etc.

Las clases darán comienzo el día 15 del actual PARA DETALLES Y HONORARIOS AL

DIRECTOR, DON SEBASTIAN GIL ALBEROLA
Licenciado en Derecho
General Primo de Rivera, 3
CÁCERES Teléfono 308

COLEGIO DE SAN ANTONIO

DIRIGIDO POR LOS

pp. Franciscanos de Cáceres

Primera Enseñanza, Mecanografía, Ingreso, Bachillerato Elemental, (por oficial), y el Universitario (por libre)

PROFESORADO:

- R. P. Santiago Gorostiza y Arana. Estadística y Ldo. en Ciencias Exactas.
- R. P. Lucas Gorostiza y Altuna. D. Julián Rodríguez Polo, Profesor de Física y Química y Ciencias Naturales en la Normal de Cáceres.
- R. P. Bernardo Arrate y Careaga. D. Jenaro Andrada Palacios, Comandante de la Guardia Civil.
- R. P. Serafín Ruiz León. D. Martín González Delgado, Teniente de Infantería y Profesor titulado de la Escuela Nacional de Gimnasia de Toledo.
- R. P. Manuel Jimeno Hernández. R. P. Ambrosio Fernández de Liger. R. P. Rufino Estarrona Sáenz. Fr. Rafael Narvaiza y Echandia. D. Juan Delgado Valhondo, Licenciado en Ciencias y Farmacia, Ayudante del Instituto. D. Tomás Martín Gil, Jefe de

Se invita a que visiten los amplios locales erigidos de nueva planta y que reúnen todas las condiciones higiénicas exigidas por la Pedagogía moderna, haciendo de este Colegio el mejor de la provincia de Cáceres.

Las clases están provistas de abundante material científico para realizar las prácticas que las disposiciones vigentes ordenan.

La enseñanza de idiomas (francés, italiano e inglés) está encomendada a Profesores competentes y se perfecciona con el Método Cortina-New York, con cuyo aparato los alumnos escuchan y aprenden la perfecta pronunciación de dichos idiomas; este método es utilizado por los más afamados centros docentes de Europa.

Para más detalles, diríjense al R. P. Rector
MARGALLO, 12 Y 14. - APARTADO 13

Desde Valdeobispo
Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Isidra Conejero Refortillo, hija del prestigioso secretario de este Ayuntamiento, para el joven médico de Pasarón don Miguel Silos González, cambiándose con dicho motivo entre los prometidos artísticos y valiosos regalos.

Reciban éstos y sus padres nuestra más cordial enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al acaudalado propietario de Pasarón, don Agustín González, acompañado de su hija Margarita, y al auxiliar de aquel Ayuntamiento, don Gerardo Aparicio.

EL CORRESPONSAL

En camioneta automóvil

Un viaje a través del continente africano

París, 11.—El «Matin» anuncia que hoy emprenden dos jóvenes deportistas un gran viaje a través del Continente africano, utilizando como medio de locomoción una camioneta automóvil.

Saliendo de Rabat, seguirán a San Luis de Senegal, desde donde buscarán el Níger en Tombuctú, luego el lago Chad y la Tripolitania, regresando a Francia por Sicilia e Italia. Esta expedición atravesará zonas del Sahara que hasta ahora solo son conocidas por vagas referencias geográficas.—Fabra.

Nueva churrería

En la calle de Nidos, número 19, quedará abierta en breve una nueva churrería, instalada higiénica y modernamente.

El censo de ciegos

En Jaén hay 543 de ambos sexos

(POR TELEFONO)

Madrid, 12 (3'20 t).—Comunican de Jaén que por el Gobierno civil de aquella provincia se ha hecho público el censo de los ciegos, habiendo 314 varones y 229 hembras.

El pueblo de Martos ha sido el que ha dado mayor contingente.—Mencheta.

DE TODA ESPAÑA
Información de provincias

Madrid, 12 (4'15 t.)

(Por teléfono)

Un matrimonio que ingresa en órdenes monásticas

Dicen de Bilbao, que su santidad el Papa ha concedido autorización a los esposos Luciano Zubiriaga y Consuelo Vergel, acaudalados propietarios de aquella ciudad, para ingresar en órdenes monásticas.

El marido profesará en el noviciado español de Roma, y la esposa en el convento de las Salesas de Roma. Ambos esposos salieron anoche para sus respectivos conventos.

Conflicto minero

De Oviedo, dicen que sigue en pie el conflicto planteado en la cuenca minera por la cuestión de los salarios relacionada con la nueva jornada legal de trabajo.

Millán Astray en Sevilla

Ha llegado a Sevilla el general Millán Astray. Le acompaña el escultor señor Delgado, encargado de

tallar una estatua del héroe general, que se colocará en el campamento de la Legión, en Dar Riffien.

Los infantes en Valencia

Dicen de Valencia que han llegado a aquella ciudad las infantas Beatriz y María de Borbón y el infante don Jaime, habiendo sido cumplimentados por las autoridades.

Prácticas de aviación

De Vigo comunican que ha llegado a aquella localidad, en viaje de prácticas una escuadrilla de aviación, al mando del comandante Estévez.

Uno de los aparatos hubo de aterrizar forzosamente en las inmediaciones de Cameiro, resultando ileso los tripulantes.—Mencheta.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CÁCERES

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sando
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CÁCERES

Gran Teatro
«SILENCIO»

En secciones a las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche, se estrenará el cine-drama en ocho partes «Silencio» y la graciosa comedia en un acto «Balbino, actriz de carácter».

En los programas de mano se especifican los distintos precios para cada sección.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 25
CÁCERES

PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CÁCERES

Un natalicio real
Da a luz una niña la esposa del heredero de Bélgica

Bruselas, 11.—La princesa real Astrid de Suecia, esposa del duque de Brabante, príncipe heredero de Bélgica, ha dado a luz una niña.—Fabra.

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Cambr...

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA
CÁCERES

